

以军“基甸战车”行动加大地面进攻 内塔尼亚胡宣称将接管整个加沙地带

军事领导人死亡

以色列国防军18日发表声明说，作为“基甸战车”行动的一部分，过去一天，以军南方司令部下属部队已在加沙地带南部和北部发起大规模地面攻势。

以军方说，过去一周，以军对加沙地带670多个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）目标实施了空袭，打击目标包括武器储存设施、地下基础设施、反坦克导弹阵地以及武装人员等。以军已打死数十名哈马斯武装人员，摧毁多处地上和地下的军事设施。目前，以军正向加沙地带关键区域推进军事部署。

另据以色列多家媒体18日报道，以国防部长卡茨当日表示，尽管尚未得到正式确认，但从各方面迹象看，已故哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔的弟弟、哈马斯军事领导人穆罕默德·辛瓦尔已在以军近日对加沙南部汗尤尼斯的空袭中丧生。

哈马斯方面暂未对“基甸战车”行动予以回应。

根据加沙地带卫生部门当天发表的声明，在以军封锁下，北加沙省所有公立医院目前已停业。该机构最新数据显示，自3月18日以来，以色列方面对加沙地带多地发动袭击，已造成至少3193人死亡、8993人受伤。

禁哈马斯分配物资

以色列总理办公室18日发表声明说，以色列“将立即允许恢复”向加沙地带运送人道主义物资。

声明说，根据以国防军建议，并考虑到扩大与哈马斯战斗的行动需要，以色列将允许向加沙地带居民运送“基本数量”的食物，“以确保加沙地带不会发生饥荒”。

声明说，以色列将采取行动阻止哈马斯控制人道主义物资的分配。

以色列和哈马斯今年1月实施第一阶段停火后，以方一度有限开放援助物资进入加沙地带的通道，但3月以来对加沙地带实施封锁，并恢复密集军事打击。

联合国世界粮食计划署本月12日发布的报告显示，以军封锁导致加沙地带47万人面临“灾难”级粮食不安全状态，加沙地带很可能在5月至9月期间发生饥荒。

以色列政府当地时间18日宣布，在加沙地带启动代号“基甸战车”的地面行动，同时将“立即允许”人道主义物资重新进入加沙，并推动“结束战争”的谈判。

据以色列《国土报》19日报道，以总理内塔尼亚胡当天在社交媒体上发布的视频中说，以色列将接管整个加沙地带。

▶5月17日，加沙地带遭以军袭击的建筑上空冒出浓烟。 新华社/法新



这是5月18日在加沙地带北部杰巴利耶难民营拍摄的搜救现场。 新华社发

谈判推动“结束战争”

以色列总理办公室18日还发表声明说，以方谈判小组正尽力与哈马斯达成停火和释放被扣押人员协议，包括推动“结束战争”。

声明说，以方谈判团队推动的一项协议是美国中东问题特使威特科夫此前提出的方案。据以色列《国土报》报道，该方案要求哈马斯释放剩余被扣押人员的一半，作为进行“结束战争”谈判的先决条件。

声明说，以方推动的“结束战争”谈判内容还包括释放所有被扣押人员、驱逐哈马斯武装人员以及实现加沙地带非军事化。

目前，以方与哈马斯正在卡塔尔首都多哈举行新一轮关于加沙地带停火以及交换被扣押人员

的谈判。

今年1月，以色列与哈马斯达成加沙地带停火协议，但第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以方以哈马斯拒绝接受美国政府提出的后续停火方案和释放以方被扣押人员为由，自3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动，此后行动范围不断扩大。

埃及总统塞西18日在会见到访的美国总统阿拉巴和中东事务高级顾问布洛斯时表示，加沙地带应立即停火，应为人道主义援助进入加沙地带提供便利。

埃及总统府在一份声明中说，双方讨论了中东地区局势的最新发展以及恢复地区稳定的途径。塞西赞赏埃及、美国和卡塔尔为加沙地带停火所作的联合调解努力，并重申埃及致力于在未来一段时间内继续进行这种协调。

声明说，双方还讨论了利比亚局势和恢复利比亚稳定的途径，塞西重申埃及支持通过政治途径解决利比亚问题。双方还谈及黎巴嫩、苏丹和也门局势等问题。

美中东政策生变

美国总统特朗普16日结束对沙特阿拉伯、卡塔尔、阿联酋的访问。令人关注的是，特朗普此访将以色列排除在行程外，近期还绕开以方在中东地区采取多项外交举措。

有分析指出，特朗普政府奉行“美国优先”原则，一系列内外外交举措屡屡受挫，不得不急于以中东地区外交成果来“拼业绩”，与以色列政府坚持在加沙推进军事行动、打击也门胡塞武装等政策相左。

近日，美国和以色列在也门胡塞武装、加沙、伊朗等问题上分歧不断，美方多次绕开以色列推进其中东政策。

以色列本月6日大规模空袭也门胡塞武装控制区，同日特朗普却突然宣布美方将停止轰炸胡塞武装。一名美国政府官员披露，美方没有告知以方自己与胡塞武装达成停火协议。这令以色列猝不及防，且停火协议没有涉及以方。

美国与哈马斯秘密接触后，哈马斯本月11日宣布将释放一名有美以双重国籍的被扣押人员，以政府官员说以方“从媒体上才得知”这一消息。特朗普13日谈及“尽快结束”加沙地带战事，以色列总理内塔尼亚胡则表示，以军将在未来几天“全力进入”加沙。

此外，近期美国与伊朗已举行多轮间接谈判。美国有线电视新闻网说，以色列长期以来主张攻击伊朗核设施，美方与伊朗谈判无疑是对以色列的一次打击。

核心诉求分歧

有分析指出，特朗普政府希望在中东问题上尽快取得外交突破，显示其执政成果，提振在美国国内的支持率。而内塔尼亚胡要维持以色列国内执政联盟，需迎合极右翼政党的强硬主张。双方在核心诉求上的矛盾明显。

美国智库华盛顿近东政策研究所高级研究员奥马里认为，特朗普此次中东行的核心是“要胜利、不要麻烦”，特意避开以色列等可能使美国卷入“麻烦”的国家，选择三个可带来实际成果的海湾国家作为出访目的地。他希望在此访中取得可量化的“胜利”，而非陷入冗长复杂的中东和平进程。

而目前以色列执政联盟由多个右翼或极右翼政党组成，被媒体称为以色列“最右政府”，推行政策在很大程度上受极右翼政治势力影响。

以色列政治分析人士哈雷尔指出，内塔尼亚胡试图通过延续加沙战事以维持其脆弱的执政联盟，但这一路线与特朗普政府推动“尽快结束冲突”的战略目标存在根本性矛盾。美方对以色列延续战事已表现出明显不耐烦，希望让以方作出让步来实现冲突的可控收尾，但这势必会引发以政府内部极右翼人士的坚决抵制。

综合新华社消息

拜登被诊断患有前列腺癌 特朗普奥巴马哈里斯发声

美国前总统拜登办公室当地时间18日发表声明说，拜登被诊断患有侵袭性前列腺癌。现任美国总统特朗普、前总统奥巴马、前副总统哈里斯等多名政要当天在社交媒体发文，祝愿拜登早日康复。

根据拜登办公室的声明，拜登的泌尿系统症状最近不断加

重，经医生检查发现一处前列腺结节。16日，拜登被诊断患有前列腺癌，癌症已扩散至骨头。

声明说，拜登罹患的前列腺癌似乎对激素敏感，可进行有效管理。拜登及其家人正在同医生一起评估治疗方案。

现任美国总统特朗普18日在社交媒体上说，听说了拜登的诊

断结果，感到很难过。他向拜登及其家人致以最好祝愿，祝拜登早日康复。

美国前总统奥巴马同一天表示，拜登将以“一贯的决心和风度”与癌症作斗争。曾任命拜登担任副总统的奥巴马在社交平台X上写道：“我坚信他将以一贯的决心和风度迎接这场挑

战，我们祈祷他能尽快完全康复。”

拜登担任总统时期的副手哈里斯也在社交平台X上发文称：“乔是名斗士。我坚信他将以一贯的坚韧、毅力和乐观面对这场挑战……我们期待他早日痊愈。”

拜登出生于1942年，2021年1

月至2025年1月担任美国总统。

据英国《柳叶刀》杂志2024年发布的一份报告，前列腺癌已成为导致男性死亡和残疾的主要原因，占所有男性癌症的15%。报告指出，预计2020至2040年间，全球前列腺癌患病人数将翻倍，中低收入国家的增幅最大。

综合新华社消息